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TÁVIRATOK.
A király a fővárosban.
Bécs, május 5. ő felsége Mária 

Valéria főhcrcztgnővei a délutáni gyors­
vonattal Budapastrc érkezett.

Egy herozegnö öngyilkossági 
kísérlete.

Róma, május 5. A lapok jelentése 
szerint Massion Beatrix herczegnő Don 
Carlos leánya a Tiberbe ugrott, de meg­
mentették.

Hadihaj óparanosnok a fő­
városban.

Bécs, május 4. Spaun, a haditenge­
részet parancsnoka Budapestre utazott.

Viktor Lajos főherozeg útja.
Bécs, május 5. Viktor Lajos főher- 

czeg reggel 0 órakor Budapestre utazott.

Dalestély Szoboszlón
— Sajót tudósítónktól. —

Szobossló, május 4.
A szomszédos rohamosan fejlődő vá­

rosban, Ilajdu-Szoboszlón ismét fényes dal- 
estélyt. rendezett a buzgó igyekezetéről és 
jelentékeny sikereiről messze földön ismere­
tes hajdu-szoboszlói dalegylet. A minden 
várakozáson felül fényesen sikerült estély 
folyó hó 3-án a Bika vendéglő nagy termé­
ben folyt le. Fő érdekességét képezte az a 
két óra hosszáig tartó s a figyelmet mind­
végig lebilincselő csevegés-szerű szabad elő­
adás, melylyel Csiky Lajos debreczeni theo- 
logiai professzor gyönyörködtette a közönsé­
get, elvezetve a hallgatóságot a messze 
ködös Albion Skóczia virányos part­
vidékein.

Az estélyt a dalegylet éneke nyitotta 
incg, előadva Mérer Mihály egyik kedves 
magyar dalegyvelegét kiváló finomsággal és 
preczizitással.

Aztán Csiky Lajos ur lépett az emel­
vényre.

Csiky Lajos ur nekünk régi kedves 
ismerősünk s baráti szeretet, az őszinte 
rokonszenv és tisztelet ezer és ezer arany­
szála köti őt városunk úri közöns géhez, 
nem csoda hát, ha a Bika vendéglő nagy 
terme telisded tele megtelt az őt mindvégig 
jV, legnagyobb érdeklődéssel hallgató úri 
közönséggel. És a várakozás teljes mérték­
ben kielégittetett.

A képzelet szárnyain bejártuk a nyu­
gati Európa történeti emlékekkel meg­
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szentelt helyeit. Láttuk IV. Károly fényes 
Hradsináját Prágában, München ' fényes 
palotáit ragyogó képeivel s szobraival, ott 
voltunk Wittenbergben s a vadregényes 
Wartburg várában, Rotterdamban s a hul­
lámokkal övezett Helgoland szigetén, majd 
a világváros, London kapui nyíltak meg 
előttünk s a Grampian kopár ormairól 
elénk tűnt a ködös, de mindig virágos 
Skóczia s annak fővárosa a szép Edinburg. 
Beutaztuk e szép országot s örült a mi 
szivünk, hogy megismertük annak vendég- 
szerető s vallásos népét. Igaza van a tudós 
professzornak: „Ha nem születtem volna 
magyarnak, skót szeretnék lenni1'. A gyö­
nyörködtető előadásért általános és zugó 
tapsvihar volt a köszönet.

Ezután a daiegylet énekelte el Huber 
Károly örökszép Királyindulóját: „E szép 
hon koronás királya éljen soká“...

Aztán következett a táncz s folyt 
kedvvel, tűzzel a késő reggeli órákig.

A mulatságon a város egész társadalma 
együtt volt s megjelent, a debreczeni theo- 
logia s jogakadémia mintegy 20 hallgatója, 
hogy részesedjenek szeretett tanáruk örö­
mében.

A jelen volt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Lovag Csiky Lajosné (Debreezen), 
Benyács Emiiné (Debreezen). Lengyel Imréné, 
Foghtüy Jánosné, Adler Samumé, Padrah 
Sándorné, Pénztáros Istvánná, Dr Mala 
tinszky Józsefné, Malalinszky Kálmánná, 
Hetey Ignáczné, Körner Béláné, Özv. Tóth 
Lajosné, özv. Tury Jakabné, Pólya Mihályné, 
Takács Jánosné, Grósz Nagy Ferenczné, 
Adler Ferenczné, Grósz Nagy Samuné, Grósz 
Nhgy Éliásné, Soós Mihályné, Bor Jánosné, 
Worobicz Vilmosné, Böszörményi Ferenczné, 
Rex Józsefné, özv. Schiffer Adolfné, Tóth 
Lajosné, Zsadon Lajosné, Magyar Lajosné 
(Derecske), Szarka Józsefné. Sturer Jánosné, 
Tokay Lajosné, Borbély Samuné, Ádám Já­
nosné, Kerekes Kálmánná, Özvegy Weisz 
Ignáczné, Ornstein Dezsöné., Ezri Adolfné, 
Sternberg Hermanne, Sebnek Mózesáé, Reich 
Salamouné, Mohi Dánielné, Griiuberger 
Adolfüé, Kovács Jerémiásné, Rátkay Imréoé 
^Debreezen), Kerekes Lajosné stb. Benyáts 
Erzsiké (Debreezen), Fekete Lenke, Hónis 
Anna (Debreezen), Pólya Irma, Márton 
Erzsiké, Sülé Mariska, Nánássy Róza, Tokay 
Irén, Weisz Veronka, Ornstein Emma, Reich 
Elza, Lázár Esztike, Tene Margit, Kovács 
Erzsiké, Schiffer Zvlma, Sebnek Kaiicza, 
Ezri Rózsika, Grünberger Hermina, Rátkay 
Gizella, Sternberg Sarolta, Sternberg Piroska.

A nagyváradi pisin oly párbaj.
Újabb részletek.

— Saját tudósítónktól. —
Pal lay Lajos ügyvéd állapotában 

o javulás egyre tart. A sebesült az orvo­
sok véleménye szerint, hacsak - ami

előre látható — komplikációk nem kö­
vetkeznek, tel fog gyógyulni A golyó, 
mely a 8. és 9-ik borda közt hatolt a 
testbe, a májlebeny fölött érte a tüdőt. 
A beteg állapota teljesen lázmentes, hő- 
mérséke állandóan szabályszerű A go­
lyót még nem kutatták fel a sebben s az 
orvosok kijelentették, hogy eltávolítása 
nem elsőrendű fontosságú.

A sebesültet tejjel és pezsgővel táp­
lálják, Pallay Lajos állapota iránt or­
szágszerte igen melegen érdeklődnek, s 
a családhoz, ahol a mai nap folyamán 
is a résztvevők nagy serege fordult 
meg, tömegesen érkeznek a tudakozódó 
telegrammok. Ma sógora betegágyához 
érkezett Budapestről Csathó Zsigmond 
volt nagyváradi (örvényszéki bíró, kúriai 
tanácselnök is, a kivel a sebesü t lát­
ható örömmel beszélgetett.

Weiszlovits kijárása a kaszinóból.
Említettük, hogy a Biharmegyei Nem­

zeti Kaszinó választmánya egyhangú hatá­
rozattal \ eDzlovits Gyulát kizárta tagjai 
sorából. A kigolyózásról a következő jegyző- 
könyvi kivonatban értesítették Weiszlovits 
Gyulát :

773—1902. Több kaszinótag szóbeli 
bejelentése és kérelme folytán alelnök 
felveti a kérdést és határozatot kér e 
tekintetben, hogy Weiszlovits Gyula ka­
szinói tagot köztudomású tényei erkölcsi 
jellemében megbélyegzik-e és e miatt az 
egylet kebeléből kirekesztendő-e?

Az alapszabályok 3 ik §-a értelmé­
ben a választmány titkos szavazással 
Weiszlovits Gyula egyleti tagot köztudo­
mású tényc-i miatt egyhangúlag az egylet 
kebeléből kirekeszti, —- s erről Weiszlo­
vits Gyulát azzal értesíti, hogy a választ­
mánynak ezen határozata az alapszabályok 
3 ik §-a értelmében a közgyűléshez fel­

lebbezhető.
_ A jegyzőkönyvi kivonatot ma délelőtt 

adták át a kir. ügyészség fogházában XVeisz- 
lovatsniik, aki u Kaszinó határozatát egy­
kedvűen fogadta.

Weiczlovxts G-tula kihallgatása.
Weiszlovits Gyulát, ki a csütörtöki szo­

morú kimenetelű párbaj óta vizsgálati fog­
ságban van — tegnap délelőtt maga elé 
rendelte Ember Géza vizsgálóbiró és kihall­
gatta a párviadal előzményéről, valamint 
annak lefolyásáról.

A vizsgálóbíró . kérdéseire elmondta 
XVt-iszlovits Gyula, hogy Pallay Lajos bele­
avatkozott a család azon ügyeibe is melyek­
hez jogosult nem volt. szította az elkesere­
dett harezot, mely közte és atyja, valamint 
bátyja Lajos között már hónapok hosszú 
sora óta folyt. Végtelenül bántotta Pallay
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Lajosnak őzen eljárása, mely az ügyvédi 
hivatással schogysem egyeztethető össze 
szerinte es ez kényszeritette arra, hogy 
Pallayt inzuUálj.1. Mikor az utvzán talál­
kozott I’allayval és őt megszólítás után 
liántalmnzta, ez a bántalmazás formaszerü 
volt, nem ütötte arczul, csak jobb karját 
érintette meg.

A párviadalnál először I’ailay Lajos 
lőtt s mikor látta, hogy nem talált, csak 
akkor emelte fel pisztolyát és azt abban a 
pillanatban el is sütötte it nélkül, hogy 
czélzott volna. Kz legjobban bebizonyítja azt, 
hogy nem volt szándékában Pallayt meg­
sérelmezni.

Mint már jeleztük Weiszlovits Gyula 
a védelemre dr. Pichler Győző budapesti 
ügyvédet Iá mii bá:\ja ívj n kérte fel, azon­
ban Pich er a megbízást nem fogadta el.

Értesülésünk szerint az ügyben vala­
melyik fővárosi előkelő kiiminálisrát fogja 
Wt i-zlovits választani. Elitv z képest tehát 
még eddig nem határozhatott a vádtanács a 1 
vizsgálóbíró letartóztatást vir udelő végzése ; 
ellen a Weiszlovits Gyula által szóbelileg 
bejelentett fe!folyamodás tárgyában.

i emlékezetes szép estét szereztek a kö- 
zőns-’gnvk. A kollégium dísztermét zsu- 

I folásig megtölíötték az érdet?lődők, oly­
annyira, hogy még a folyosókon is alig 
jutott hely a későn érkezőknek. Mácsay 

I Sándor tanár vezetése mellett, bercsényi 
nótája-\ú nyitotta meg az ünnepélyt 
a fógymnasiunii zenekar, majd Caiky 
Lajos theol. akad. dé-.án mondott igen 
szép megnyitó beszédet, a gyorsírás 
óriási előnyeit ismertetve. Utána Ahr- 
Uh Károly adott elő nagy tetszés roel- 
1 :tt néhány magyar dalt, Bodnár György 
czimbalotn kísérete mellett. Az egylet 
lapjának szerkesztője Csobán György 
sikerült alkalmi

ÚJDONSÁGOK.
Selyemtenyésztés Debrecenben.

A tenyésztők értekezlete.
Debrececn, május 3.

Debreezenben az utóbbi időben Manoj- 
lovits Ferencz üzletvezetőségi tisztviselő 
kezde nényezésére szép mozgalom indult 
meg a selyemhernyó tenyésztés és ezzel 
kapcsolatban a selyemtermelés fellendítése 
iránt. A mozgalmat a föidmiveléstigyi kor­
mány is rokonszenvvel kisér te s a debre­
ceni termelők részére két oktató nőt le is 
küldött, akiknek vezetése mellett fog az 
idénvégbe menüi az el-ő kísérlet.

A tenyésztőket, akik már is 20-an 
vannak, Manojlovits f erencz tegnap érte­
kezletre hívta össze az Egylet-kertbe, a hol 
a következőkben állapodtak meg. A két 
oktatónő, akik tiO termelő részére hoztak 
petemagokat, azokat ingyen bocsátják a 
közönség rendelkezésére. A két oktatónő 
azonkívül bejárja a külterületeket, hogy a 
termelésnek még több híveket szerezzenek.
A kikeltést az oktató nők fogják mindenütt 
felügyelet alatt tartani, hogy ;> termelők 
egészséges hernyókat kapjanak, lit az idő 
kedve/, u kikelés 10 nap alatt megtörténik. I 
a hernyók gondozása végett az oktatónök j 
minden második nap bejárják a tenyésztő­
ket, segítségükre lesznek " a gubózásnál is. |

A selyemgubókat itt helyben fogják 
beváltani reggeltől-estig. A hernyók kiosz­
tásának napját később állapítják meg. j. 
helyen is felhivjuk a közönség figyelmét e 
nemes és minden tekintetben praktikus 
dologra, amely ha meghonosodik üebreczen- j 
ben, a szegény néposztály jelentős kereset- 1 
forráshoz juthat.

* A főiskolai gyorsíró egy
let ünnepélye. Igen kedves tinne

beszédet mondott. A 
közönség zajosan megtapsolta, A Prog­
ramm egyik legszebb pontja Madai 
Gyula a. jeles poéta szavalata volt. Uj 
idők ezunen alkalmi költeményt irt, a 
gyorsírást mondva a. modern ifjúság 
fegyverén k a régiek kardjával szemben. 
A gyönyörű vers szavalatát zajos tet­
széssel kisérte a lelkesült közönség. Vé­
gűi ugyancsak egy kis alkalmi színda­
rabbal gyönyürködtettek a közönséget 
Madai Pál, H Nagy írónké, Végvár)/ 
István és H Kiss Pál. Valamennyien, 
de különösen a társaság hölgy tagja, 
magasan felülemelkedtek a műkedvelők 

i szinvonalán. A fényesen sikerült Prog­
ramm ezzel véget érvén, a közönség 
megelégedetten oszlott szét.

* A presbyterium gyűlése. A
il ibrrezeni ev. ref. egyház presbyteriuma 
tegnap délben gyűlést tartott az egyház 
épület tanácstermében Dicsöffy József és 
Simonffy Imre főgondnok kettős elnöklete 
alatt. Miután a múltkori ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítették, néhai Kuczik Gábor presbyter 
haláláról tett jelentést a levéltárnok, amit 
jegyzőkönyvbe iktatni határozott a presby- 
lőrium. Tudomásul vették K. Tóth Kálmán 
lelkész jelentését, mely szerint az ispotályi 
pénztár részéve eddig 202 korona adomány 
folyt be, majd Kiss Áron püspök körlevelét 
olvasták fel, melyben a püspök n 21-dikén 
tartandó egyházkerületi gyűlésre hívja meg 
a presbyteriumot. a presbyterium nem­
régiben bizottságot küldött ki a Némethy 
Lajos halálával szükségessé vált intézkedé­
sek előkészitésére. A bizoltság a küldetés­
nek megfelelve, javaslatba hozta, hogy a 
lelkészválasztó egyház tagok betűrendes 
návsorajkészittessék el, de mivel az egyház­
tagok nagy része még a múlt évi egyházi 
és közalapi adóval hátralékban van és igy 
lelkész választásra nem jogosult, küldjön az 
egyház adóintő körlevelet a tagoknak. Ezzel 
Sziuny Gyula gazdasági elnököt bízta meg 
a közgyűlés. A temetőügy rendezése volt 
a gyűlés második fontos tárgya. A temetők 
ingatlanainak és eső jövedelmeik ick ügye, 
még mindig kétséges, amennyiben felerészt a 
városhoz, felerészt az egyházhoz folyik be.pdly, volt tegnap este . fóliái gyors- | ^ űság al któ

.ró egyletnek Negyed,zózado, fe.millí,a „e még mindig nem tudtak semmi ered-

menyt felmutatni. A presbyferium hatávoza- 
tilag kimondotta, hogy sürgetni fogja a bi­
zottságot. Ezután felolvasták az iskolaszék 
véleményes jelentését a tanítók halála esetén

ügyletnek Negyedszázados fennállása 
emlékére rendezték a főiskola buzgó, 
fiatal gyorsírói az ünnepélyt és a fő- 
gymnasiumi zenekar, továbbá Nagy 
írónké kisasszony közreműködésével

teendő intézkedéoekre nézve. Hossvu v 
! után elhatározták, hogy a tanítók halála 
! esetén a presbyterium gyászjelentést a cl ki 
1 gyászlobogót tűznek ki az egyház hivatalos 
I helyiségen, a legközelebb eső templomban 
I két i/ben díjtalanul harangoznak, a temetést 

követő ülésen bejelentik a halálozást, az e! 
halt tanító emlékét jegyzőkönyvileg is meg. 
örökítik, az iskolában, ahol tanított az illető 
a halálozás és a temetés közötti idő alatt’ 
a többi iskolákban nődig a temetés délelőtt- 

I jé« vagy délutánján szünetel az előadás; a 
növendékek kivonulnak a temetésre, végül a 
presbitérium tagjait, gyászjelentés utján hiV- 
jak meg a temetésre. Több kisebb ügy elin- 
tézése után a gyűlés fél egykor véget ért.

* Á kereskedő i^ak Csa 
n&k József sírjánál. A debreczeni 
kereskedő ifjak önképzőkörének dal- 
egylet», hálás kegyelete jeléül Csanak 
József sírjához vonult ki tegnap délután 
a temetőbe. Tegnap vult ugyanis Csanak 
József halálának második évfordu'ója. 
A kereskedő ifjak nem feledkeztek meg 
azokról a jótéteményekről, melyekben az 
elhunyt az egyletet részesítette és akit az 
egylet alapítójaként tisztelhetnek keres­
kedő körökben. Somossy László, a dal- 

! egylet elnöke szép koszorút helyezett a 
i sírra, majd a dalegylet elénekelte a 

„Porból lettél, porrá léssz megint“, to­
vábbá „Akit szivünk hőn őlel“ kezdetű 
dalokat, mire a kegyeletes ünnepély-ren­
dezők visszavonultak a városba.

: A kerékpárosok közgyűlése,
A debreczeni polgári kerékpár egylet tegnap 
délután tartotta rendes évi közgyűlését a 
Dréher-sörcsarnok helyiségében. A közgyűlé­
sen Dr. Benedek János elnök távollétében 
Iejér Ferencz dr. elnökölt. A tagok igen 
széj) számban jelentek meg, hogy az uj 
tisztikart megválasszák és hogy végighall­
gassák az évi jelentéseket, amelyekből az 
egylet szép prosperálása tűnt ki. A titkári 
jelentés szerint az egyletnek jelenleg 23 
alapitó, 103 rendes és 53 pártoló tagja van. 
Az egylet tartozása mindössze 600 koronát 
tesz. Mivel szó volt a kerékpár egylet fel­
oszlásáról, a titkár szóvátette ezt a jelen­
tésében. Ismerve — úgymond — a tagok 
buzgóságát, ajánlja, hogy a feloszlásra csak 
ne is gondoljon a közgyűlés. Békés Lajos 
pénztárnok jelentést (esz ezután a pénztár 
állásáról. E szerint a múlt évi bevétel 4285 
kor. 27 fillért, a kiadás pedig 4235 kor. 
02 fillért tesz ki. Az egylet 50 kor. 02 fill, 
készpénz és 2239 kor. 61 fillér ingó va­
gyon fölött rendelkezik. Fejér Ferencz dr. 
elnök ellenzi az egylet feloszlását, majd 
Thieszcn Arthur szép beszédben lelkesedésre 
buzdítja a tagokat. A közgyűlés erre ki­
mondta, hogy az egylet nem oszlik fel, el- 
b-nben kettőzött ambiczióval fog működni. 
Elhatározták továbbá, hogy a jövő évi 
költségvetést egy rendkívüli közgyűlés elé 
terjesztik, majd a tisztikar megválasztása 
következett. Vetéssy Béla korelnök vette 
át az elnöki széket, mire az uj tisztikar 
megválasztása a következő sorrendben folyt 
le. Elnökké egyhangúlag ismét Benedek 
János dr. országgyűlési képviselőt, alal*
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nőkké: Fejér Ferót ez dt. és Thieszen 
Arthurt, jegyző Groskó György, péuztárnok 
Woczasek Ignácz, gazda Zelinger Ede, elle- 
1,01' Békés Lajos, számvizsgálók pedig 
Wenger Lajos, Vetéssy Béla és Nagy Jenő 
lettek, titkárrá Fridvalszky Rezsőt, menet- 
parancsnokká Kovács Gábort és Weisz 
Bertalant, kürtössé Marschall Győzőt, zász- 
lóttartóvá pedig Thaisz Arthurt válasz­
tották meg. A választmány a következő­
képen alakult: llj. Csóka Sámuel elnök, 
Dázsi Lajos, Schweitzer Fülöp, Turay Far­
kas, M edgy asz ay Ferencz, Lukács József, 
Czeglédy József, Vngár Jenő, póttagok : 
Flaschner és Sci.weiczer lettek. A közgyű­
lés végül Thieszen Arthur indítványára 
köszönetét szavazott a hangversenyen köz­
reműködő színészeknek, valamint. Janatka 
Alajos kertésznek az ingyen díszítésért, 
mire a közgyűlés véget ért.

* A ki bejelenti öngyilkos-
ságát. Debreczenben sokan ismerték 
Kovács Gyula joghallgató . Csinos meg­
jelenésű, rokonszenves fiú volt, a ki 
mint tornász, a Péterfia-uíczai torna- 
csarnokban nem egyszer nyert első di­
jat vakmerő mutatványaival. Erről a 
fiutal emberről most szomorú hirt hal­
lunk, s úgy lehet, mire c sorok napvi­
lágot látnak, talán már nem is lesz az 
élők sorában Tegnap előtti kelette 
Budapestről levelet irt Aranyossy József 
nek, a színház derék pénztárnokához, a 
melyben rövid sorokban azt Írja, hogy 
öngyilkosságot követ el. A jóra való ifjú 
az utóbbi időben nagyon szerelmes olt. 
De mert még sokáig ért volna el az 
élet kikötőjébe, lázas szive úgy látszik 
nem akarta, vagy nem tudta bevárni 
azt a pillanatot. Hogy szándéka komoly 
leh<V, a mellett az a körülmény is érvel, 
hogy az utóbbi napokban buskomor volt 
és egy héttel ezelőtt hirtelen eltűnt. — 
Akkor ment a fővárosba. Szoboszlón 
lakó szülei táviratilag keresték meg a 
budapesti rendőrfőkapitányságot az ön­
gyilkosság megakadályozására, de még 
eddig sommi tudósítást nem kaptak.

* Vasutasok házi estélye.
Nagy érdeklődés mellett tartották meg 
tegnap este a máv altisztek házi esté­
lyüket, melyet az újonnan berendezett 
körhelyiségük ünnepélyes megnyitására 
rendeztek. Két nagy terem szűknek bi­
zonyult a nagy számmal megjelent ér­
deklődők befogadására, a kik közt a 
hölgyek voltak túlnyomó számban. Este 
felhangzott a kör tagjaiból alakult mű­
kedvelő zenekar nyitánya. A dilotánsok- 
hól álló zenekar összevágó precziz elő­
adásával tűnt, ki. Nagy Emma kisasszony 
és Nagy Ferencz ur Gabányi szellemes 
dialógját: Egy baleset-tel mulattatták a 
közönséget és kedves előadásukkal sok 
derűs perczet szereztek. Ezután Csanády 
•1 ólán kisasszony czimbalomjátéka ra­
gadta zajos tapsra a közönséget, mely 
abg birt betelni kedves játékával: né­
hány számmal meg is kellett toldania 
a műsort. Az est fénypontja Adamek 
Irma operai növendék éneke volt; ő felé

irányult az érdeklődés. Általános figye­
lem mellett kezdett énekelni s csengő 
tiszta szopránjával elragadta a hallgató­
ságot. Tetszett még Magyar Sarolta 
kisasszony szavalata és Horváth Sándor 
hegvdüjátéka. A házi estély éjfél ftde 
ért. véget.

* Kereskedők figyelmébe.
A kereskedelmi miniszter leiratot inté­
zett a törvényhatóságokhoz, a melyben 
elrendeli, hogy olyan üzlethelyiségekben, 
a hol italmérés vau, ételt árulni nem 
szabad. E-y másik leirata szerint üz- 
letáthelyezémél külön iparengedély dijat 
fizetni nem kell. A tanács mindkét lei­
ratot alkalmazkodás végett kiadta az 
iparhatóságnak.

* Kömivesek a baka ellee. Meg­
gyűlt a baja annak a 39-es bakának, akit 
tegnap este a Csapó utcza elején bárom kő- 
mives legény közre fogott. Valami szóváltás 
ból kerekedett a veszekedés. A dulakodás 
hevében Gömöri István nevű egyik kőműves 
észrevétlenül kirántotta a baka bajo'iotjót s 
azzal el akart illani, az oda érkező rendőrök 
azonban elcsípték. A baj on etet ezek erőszak­
kal tudták csak kicsavarni a kezéből amit 
a rendőr köpönyege bánta meg, mert dula­
kodás közben több helyt kihasította a hegyes 
szurony. A czi vakodé kát a központra kisé ték 
és igazolásuk után szabadon bocsájtották. A 
baka boldogan távozhatott, mert a bajon-Mjét 
visszakapta

* Párbaj sziaMzJ. ^kritika
miatt. Szathmáry Zoltán, volt debre- 
czeui, most kassai lapszerkesztő egyik 
fővárosi lapba kedvezőtlen kritikát irt 
Kapossy Józsárol a kassai színház szub- 
retc primadonnájáról. Em att a prima 
donna férje: Molnár Rezső, tartalékos 
hadnagy a kávéháziam erős szóbeli sér­
tésekkel íámídta meg Szathmáryt, aki 
a kölcsönös sértegetések után provokál- 
tatta Molnárt. Az ügyet pisztolypárbaj­
jal intézték el, mely szigorú feltételek­
kel Kassa határában folyt le, sebesülés 
nélkül. Szathmárynak máv öt évvel ez­
előtt Debreczenben is ugyaniiy ok miatt 
volt párbaja egy primadonna férjével, 
akkor balul is végződött a párbaj, mert 
ellenfele olyan kardcsapást mért rá, hogy 
job kezére nyomorék maradt.

* Pallos jog az utozán.
Ritka látványnak voltak tegnap tanúi a 
Széchcuyi-utczai lakosok. Ä 32 számú 
ház előtti fára ugyanis egy veszett 
macska menekült és nagyban veszélyez­
tette az arra járó-keló közönséget. A 
poszton álló rendőr az oda érkező dr. 
Varga Emil orvos rendeletére azonnal 
hozzá fogott a macska elpusztításához. 
Nehéz munka volt, mert a rossz vas 
fringiáink ugyancsak ellent állt a 
macska szívós koponyája és mikorra 
sikerült agyonvernie, a kardja három 
darabra tört. A kimúlt macskát és a 
megdicsőivt véres fringiát a közönség 
élénk derültsége mellett elszállították a 
helyszínről.

* Öngyilkosság szerelmi 
csalódás miatt. A rendőrséghez ma 
reggel nyolez érakor telefonon jelentet­

ték, hogy a Vendég-uicza 70 szám alatt 
egy fiatal ember szerelmi csalódás mialt 
megmérgezte magát. Harmathy rendőr- 
biztos a kerületi orvossal azonnal a 
helyszínére sietett és intézkedett a hul­
lának a közkórházira való szállításáról.

Somló Emma bnosujátéka.
— A két tacskó. —

Zsúfolt ház, lelkes tapsok, vas függöny 
elé hivás — ezeknek jegyében bocsátotta el a 
debreczeni közönség L. Somló Emmát újabb 
művészi útjára. És nem csalódunk, ha azt 
hisszük, hogy mindezeknek folytatás i lesz fent 
a fővárosban, a hol nagy igen nagy szük­
ség van olyan művésznőre, mint Somló Emma. 
Négy estén át vendégszerepelt nálunk, ős 
ezen a négy estén a tiszta művészet egyik 
legnemesebb hirdetőjét ismertük meg benne. 
Bucsujátékán is az egyszerűség, a közvetlenség 
eszközeivel dolgozott. Póz felesleges hatás 
vadászna nem volt játékában. Színes zengzotes 
beszéde azonban mindvégig lekötötte a figyel­
met. Hatalmas erő buzog benne, a mely még 
sok szépet és nemest fog alkotni.

Mellette a kis llerlányi Vanda érdemel 
nagy elismerést. Végtelen sok kedvességgel, 
természetes bájjal játszott. Jók voltak Martba, 
Takács Mariska. Sok felesleges pózt és pát- 
hoszt öntött játékába, beszédébe Tóth Ilonka, 
Nagy Gyula ismét kabinetalakot adott betörő­
jével— igen jó volt Szigeti Lujza és kisebb szere­
pében Kiss Pali. A rendezésben volt egv pár lé­
nyeges fogyatékosság. A kocsi például előbb zör- 
gött, mint felszállhattak volna rá, a villanycsillár 
kioltása után nagyon sokáig fény uralkodott 
a színpadon. Ezekre rendezőnek több gondot 
kellett volna fordítani.

A darab végén a közönség sokáig tap­
solta. a búcsúzó művésznőt, a ki a vas füg­
göny o 
cziót.

keresztül köszönte meg a szives o\
O K

Komjáthy János — Plinchard. 
Olyan érdekes művészi kuriózumban lesz 
része pénteken a közönségnek, amely már 
maga megérdemli, hogy a Lili előadása zsú­
folt ház előtt folyjon le. Péntek este a Lili 
operette Plinchard hadnagyát Komjáthy 
direktor játsza el. Nem tudjuk ugyan el 
sem képzelni, milyen Plinchard lesz Kom­
játhy — a Kurucz Fej a Dávid — de hát 
ki tudja? Hátha ezután az operett mezején 
is diadalokat fog aratni ?

A debreczeni pótszezon. A kró- 
nikairónak figyelmét nem szokta elkerülni 
semmi. E sorok Írójának is megragadta 
figyelmét az az érdekes körülmény, hogy 
Debreczenben a pótszezonban alig van 
gyenge színházi este (már tudniillik kassza­
dolgában). ellenben nagyon sűrűn kiáltha­
tunk fel emigyen:

— íme, ismét telt ház van!
A virágcsata a múlt héten zsúfolt ház 

előtt ment, a Somló-estékre szintén elkap­
kodták a jegyeket, Katalin előadásán szinül- 
tig telt ház voit, vasárnap délután ismét 
birkóztak a jegyekért. Ila nem csalódunk, 
Debreczen művészi életének hatalmas fel­
lendülése ez Más kőszinházban május ha­
vában vagy csend és némaság van, vagy 
pedig üres padsorok ásítanak világhírű ven­
dégművészekre. A debreczeni közönség pedig 
kitartó jó kedvvel jár színházba. Igazi di­
cséret illeti meg ezért a derék áldozatkész 
közönséget, amelyet kellő tisztelettel ime 
nyilvánosan is kiutalunk.
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CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
irta Than Gyula.

(Folyt.;

Láoczy Kálmán nem jött ki a lelke- 
sedósből. Olyan tűzzel beszélt az ifjú 
mellett, mintha nem is annak, hanem az 
ügyvéd szerelméről lejt volna szó. Utoljára 
felemelkedett. Láuczi Kálmán. Üonepies 
hangon fojtatta mondókaját s igy végezte 
SZÍ-, vait.

— Nagyságos asszonyom! Ezek után 
van szerencsém megkérni az ő számára a 
Jolán kisasszony kezét.

llogáti Petemé válasza nagyon rövid volt
— Hát ügyvéd ur azt hiszi, hogy egy 

ilyen életbevágó, fontos dolgot igy a pillá­
nál hatása alatt elintézhetünk.

— Miért ne?
— Jolánt meg se kérdezzük ?
— Ha a mamájának nincs kifogása, 

aminthogy nem is lehet kifogása Hortoványi 
Pál ellen; akkor azt hiszem, nem lehet a 
leányának sem. Nagyobb szerencse már 
nem kínálkozhat a számára. Itt a Jolán 
boldogságáról van szó. Ezt pedig az édes 
.jó anya gondos megfontolással köteles meg­
téri inteni az ő szeretett gyermeke számára.

— Ón is ezt hiszi ?
— Ezt!
— Nos hát én is ugyan ezen a véle­

ményen vagyok. És mert a leányom bol­
dogsága egyetlen életfeladatom, hát van 
szerencsém egész tisztelettel kijelenteni, 
hogy Jolán leányomat nem adom Hortorányi 
Pálhoz feleségül.

Az ügyvéd már azt hitte, hogy minden 
rendben vari, méltán lepte meg tehát a vá­
lasz. Megütközéssel hallotta a határozott
val iszt.

— Nem adja? És ezt ilyen határozot­
tá n jelenti ki ?

— Igen.
— Miért ?
— Nagyon egyszerű a válaszom. Azért, i 

mert nem a leányom szereti Hortoványit, 
hamun az ifjú a leányomat. Majd mikor a 
leányom szerelmes lesz; akkor fogok komo­
lyan foglalkozni házasságával. Sohase en- ! 
gednem meg, hogy olyan emberhez menjen j 
feleségül, akit nem szeret. A szerelem első 
teltétel. A szerelem a házasélet során sze- 1 
retette lesz. Az ilyen szeretet teremti meg 
a családi élet boldogságát. Én pedig ilyen 
boldognak akarom látni a leányomat. Ilyen 
boldoggá is teszem.

— Folyt köv. —

1'a hétfőn,

SZINLAP.
él fűn, bérletben:

Tündérlak Magyarhonban.
Népszínmű 3 felvonásban.

Holnap kedden, bérletsziinctben, L. Komáromi 
Mariska urhülgy vendégfelléptével:

NAP ÉS HOLD.
Operette 3 felvonásban

Apró hirdetések.

í Ipgjii detai ezijía
Nagyérdemű közönség!

A Löw Zsigmond és Társa ezég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes S 

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

1S‘J2 május »

N.
A N

J. K. j, $ Jöjj vissza, minden 
1 * *' meg van bocsátva. 

K. elfelejtett jó barátaid.
\7,)í naponta frisset ajánlok 
v a j a l kilót 1 frt 20 krórt.

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38.

czipők
bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egv próbavétellel ezen ál- 

! litásnak igaz voltáról meggyőződést szerezeti.

! Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcza sarok.

Írását elvállalom,
ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
UENCZ kútfúró mester és vizvozotő Debre- 
czen. Eötvös-utcza 80.
Eplorl/A a Csapó-utcza 31. sorszámú ház.

f Értekezhetni a Dcbreczeni 'Első 
Takarékpénztár titkárjánál

Kiadó azonnal kLSTT u-
letőleg Sas uteza 3 ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás gareon-lakás, gázlus- 
torekkol felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piaez-u. 57.

Eladó vagy kiadó bérház.
A Haívan-utcza 53-dik sorszám alatti ház.
moly tartalmaz kot utczai és három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót és mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett eladó, 
esetleg május 1 tői kezdve 3 vagy 6 évre 
kiadó- Értekezni lehet a tulajdonossal Beth­
len uteza 10. sz. a. naponként d. e. 9. vairv 
d. u. 2 érakor. M

Ügyes ügynökök tagok szerzó-
- sóre magas

jutalék mellett felvétetnek Piacz-utcza 79 
szám alatt a „Pénztár“ helyiségében.

Divatos «salag-öv-k 35 krtól kezdve 
, ^ óriási választék himz ísek-
IM'H szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutáuyos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre­
cen, Bika-szálloda mellett.KiadO lilklílS. Használ l Remington- 

Piacz u. 9. számú házban iró«éP
egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
esetleg ko-í. évi augusztus 1-től,

rábban is

bérbe kia.d_ó_
Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL.

Árverés.
kedden
Harsá-

1902 május 6-án 
délelőtt 9 órakor az özv 
ny iné-féle majorban, (Méntelep
mellett) 37 drb. szarvasmarha és 
9 csikó árverésen el fog adatni.

Debrecen, 1902. Nyomatott ~áro3 könyvnyomdájában"

Torul permetezi,
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a próbát.

Telj Oven szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez alatt kivehető szélkazánnal, köny- 
nyü, jó és biztos munka. Kapható :

KONTSEK GÉZA
magkereskedésében,

KOSSUTH - TTTCZA.
wewewFewewewewewewewewF

Leszállított szabott árak 
mellett beszerezhető.

Színtartó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.

JíMssy M is Társául
előbb “V" ágó A-ndLor.

Debreczcn, főtér, Nagytőzsde mellett.

megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok

Biuz selymekben, Te nis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Debreozen, Rőzsatér.


